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Bai 1: Tim x,y biét: (x-1)"+(y+3)’ =0
Bai gidi:

Taco: (x-1)° >0 véi vx

(y+3)2 >0 Vi Yy

:>(x—1)2+(y+3)2 >0 VGi VX, y
Suy ra (x=1)" +(y+3)" =0 khi {(X_l)zzo :{X_lzo :{le
(y+3) =0 y+3=0

Vayx=1vay=-3

Bai 2: Tim x, y théa man: | x—2017|+|y—-2018[<0

Bai gidi:

| x—2017|+|y—2018[<0 (2)

Tacd: | x—2017[>0 vGi vx

|y—2018>0 véi vy

Suy ra: | x—2017|+|y—2018[>0 v&i Vx,y

Do d6: (2) =|x—2017|+|y—2018|=0
| x—2017|=0 x—2017=0 x=2017
{|x—2018|=0 :{y—2018:0 j{y:2018

Vay x = 2017 vay = 2018.

Bai 3: Tim cap s6 nguyén (X, y) théa man: x—y-2+|y+3=0

Bai gidi:
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x-y-2+|y+3=0
Taco: |[x—y—-2[>0 véi Vx,y
|y+3[>0 vai Vy

Do d6: |x—y—2|+|y+3|>0 voi Vx,y

Suy ra: [x—y—2|+|y+3 =0 khi {X_y_zzo :{X:y” :{X=‘3+2=—1
y+3=0

Vayx=-1lvay=-3

Bai 4: Tim cap s6 nguyén (x, y) thoa man: (x+y)*+2y-1=0
Bai gidi:

(x+y) +2y-1=0

Taco: (x+ y)2 >0 VGl VX, y

|y-1>0 véi Vy = 2|y-=1|>0 véi Vy

Do d6: (x+y) +2|y=1>0

=0 X=-y x=-1
| 2 X+Yy
Suy ra: (x+y) +2y-1=0 <j>{y_1:0 “ly=1 “ly=1

Vayx=-lvay=1

Bai 5: Tim cap s6 (X, y) thoa man:

a) [x—y-5+(y-3)'=0 b) [x+3y-1+3y+2=0
Bai gidi:

a) [x—y-5/+(y-3)'=0

Taco: |[x—y-5[>=0 véGi Vx,y

(y-3)' >0 véi vy

Do d6: [x—y-5/+(y—3)' >0 véi vx,y
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Suy ra: [x—y—5/+(y—3)* =0 khi {X_y_5=0 :»{X:“S j{xz3+5=8

y—-3=0 y=3 y=3
Vayx=8vay=3

b) [x+3y-1+3y+2=0

Taco: |x+3y—1>0 vabi Vx,y

|y+2[>0 vbi Vy = 3|y+2]>0 vdi Vy

3y-1=0 =-3y+1 =-3.(-2)+1=7

Suy ra: [x+3y—1+3y+2/=0 khi | ) S N A
y+2=0 y=-2 y=-2
Vay (x;5y) = (7;-2)
Bai 6: Tim x, y thoéa man:
a) |5x+1|+|6y—-8[<0 b) |x+2y|+|4y-3|<0
C) | x—y+2|+|2y+1<0
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